

ОТДЫХАТЬ БУДЕМ, НО НЕ ВСЕ

Приближается летняя пора — сезон массовых отпусков и отдыха. Но далеко не каждый знает, где он сможет поправить свое здоровье, заправить энергией на долгий трудовой год. Учитывая этот далеко не праздный интерес, наш корреспондент встретился с заместителем председателя профсоюзного комитета НПО «Припять» **Сергеем БУДЯНСКИМ.**

— **Сергей Лукьянович, что вы можете предложить ликвидаторам и их детям на нынешнее лето?**

— В том году, как и в предыдущие, мы будем оздоравливать детей участников ликвидации Чернобыльской катастрофы в оздоровительном лагере им. Германа Титова в поселке Кызо-Мыс. Нам наконец удалось заключить договор с руководством Херсонского морского пароходства и теперь объединение является совладельцем этого лагеря. Увеличена и наша доля путевок. Если раньше мы оздоравливали примерно 250 детейшек, то сейчас можем оздоровить 500. Туда мы уже высылали ремонтную бригаду. Планируется выезд в Кызо-Мыс руководителей объединения, хотим на месте убедиться, что лагерь готов принять детвору.

Кроме этого, мы заключили договор с Минчернобылем о финансировании санаторно-курортного лечения работников НПО «Припять». Но сразу же оговорю: деньги выделяются только на оздоровление участников ЛПА 1 и 2 категорий. Вы знаете, что за последнее время Закон «О статусе и социальной защите граждан, пострадавших вследствие

Чернобыльской катастрофы» претерпел определенные изменения, особенно они коснулись участников ЛПА 3 категории и бесплатное санаторно-курортное лечение в этом году для них не предусмотрено. Посему здесь у нас будут немалые трудности.

Что касается оздоровления детей в санаторно-курортных учреждениях, то мы все-таки предусматриваем их бесплатное оздоровление. Имею в виду эвакуированных детей и их родителей, относящихся к 1 и 2 категориям пострадавших.

Все прекрасно знают, что из-за высоких налогов на крымскую землю резко возросла и стоимость путевки, которая на сегодняшний день составляет порядка 40 миллионов карбованцев. К сожалению, эти средства брать негде, но у нас есть надежда, что в этом году мы оздоровим людей не хуже, чем в прошлом.

— **Некоторое время назад дети, пострадавшие вследствие Чернобыльской катастрофы, часто ездили за рубеж. Эта практика прекратилась!**

— Недавно к нам поступило предложение от Украинско-Венгерской организации «Эндополимед» об их го-



товности обследовать и наблюдать пострадавших детей в течение нескольких лет. Ориентировочная стоимость этого обследования и лечения составляет примерно 2 тыс. долларов США на каждого ребенка. Мы уже формируем списки детей и документы с тем, чтобы уже в июне-июле первая группа из 25 человек могла выехать в Венгрию. А всего их будет 200.

Были и другие предложения, но мы не в состоянии оплатить их из-за высокой дороговизны.

— **При приобретении путевок вы учитываете пожелания медиков, самих отпускников!**

— Конечно. Еще в начале года мы предложили профгруппоргам предприятий составить списки нуждающихся в оздоровлении, чтобы при заключении договоров мы знали, сколько нужно путевок в Крым, Закарпатье и пр.

По итогам прошлого года особой популярностью у ликвидаторов пользуется пансионат отдыха «Солнеч-

ный камень» в Крыму, где комфортабельные номера, прекрасное обслуживание. Этот пансионат был выстроен на средства шахты им. Засядько. Очень хорошие отзывы о санатории «Горный», акционером которого является НПО «Припять». Отметил бы ялтинский санаторий «Энергетик», некоторые другие, расположенные на побережье Черного моря.

— **Сергей Лукьянович, некоторые загоранию под южным небом предпочитают активный отдых на приусадебном участке, огороде. Обеспечиваются ли в достаточной степени работники объединения землей?**

— Нет, пока мы не в состоянии обеспечить всех желающих получить землю. Хотя здесь такой парадокс: в селе Баряхты, где расположен наш кооператив, 41 участок совершенно не обрабатывается. Когда же мы поднимаем вопрос о передаче этой земли тем, кто действительно ее будет обрабатывать, начинают заверять, что они сами будут работать. Думаю, в этом году мы здесь порядок наведем. Уже дано поручение председателю нашего садоводгородного кооператива, чтобы он еще раз изучил положение дел на месте и, вероятно, на одном из ближайших заседаний профкома мы рассмотрим этот вопрос и распределим участки так, чтобы земля не пустовала.